

淄博市文明办为17位爱心市民点赞 大爱善举彰显城市文明底色

淄博9月7日讯 淄博7岁儿童食用蘑菇中毒,急需救命血,17位淄博市民自发集结,连夜赶赴省城献血。从昨晚到今天,“全城献血救人”成为大家关注的

的焦点。今天,淄博市委宣传部常务副部长、市文明办主任李晓红接受记者采访时表示,通过这场爱心大接力,欣喜地看到

了向好的结果和众多市民在这场爱心接力中表现出来的大爱善举。李晓红说,这种第一时间从四方涌来的爱心,从个体来

说,它体现的是人性最本真、最淳朴、最善良的光芒,彰显着一个城市整体的文明素养;从一个城市来说,它体现的是这个城市的文明底色,展现的是这

个城市的温度和生活在这座城市的市民彼此间的相依相融,相互温暖。大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

“怀着感恩的心,回馈社会对我们的恩情”

血浆库存有效缓解 中毒儿童家长通过本报表达感谢



淄博9月7日讯 今天,本报09、10、11版分别以《淄博17位爱心市民夜赴省城献血》《托起生命的接力赛跑》《昨夜 他们是最可爱的人》为题,报道了淄博7岁儿童误食毒蘑菇生命垂危,省血液中心救命AB型血浆库存告急,17位淄博市民连夜奔赴济南,展开了一场跨地爱心献血救援的故事。报道发出后,广大市民及网友纷纷通过本报微信公众号留言点赞,中毒儿童的家长也致电本报向爱心市民及本报表达了感谢。今天上午,记者从山东省血液中心了解到,目前,省血液中心AB型血浆库存量已得到有效缓解,省内市民可在自己居住的城市选择就近献血。

“我们真的非常感谢大家的帮助,看到这么多爱心人士给予我们支持,我们很感动,我们也将投身公益慈善事业中来,将爱的力量传递下去,尽自己的能力去帮助更多需要帮助的人。待孩子好转后,我们也会让孩子参与到公益活动中来,告诉孩子,要时刻怀着一颗感恩的心,去回馈社会对我们的恩情。”今天早晨,中毒儿童的父亲陈先生专门通过本报,向9月6日连夜奔赴济南进行爱心献血的17位市民及济南、淄博等地关心帮助孩子的社会各界人士表达了感谢。

“我也是AB型血,这是我的手机号码,如有需要请随时联系我,“能否把献血点的位置发给我,我可以自己开车过去。”……9月6日晚上,在本报微信公众号



9月6日晚上,急赴省血液中心献血的淄博爱心市民正在按照疫情防控要求出示绿色健康码。

推送了《今晚,请记住这17名淄博人!》的文章后,本报新闻热线0533-3585000一直响个不停,广大市民的热情着实令人感动。同时,根据本报微信公众号提供的数据显示,截至今天上午10点27分,由本报微信公众号推送的《今晚,请记住这17名淄博人!》的文章,网友留言数超300条,点赞数达739。

今天上午,山东省血液中心副主任李蓬告诉记者,经过9月6日一天的努力,省血液中心共有159人捐献AB型全血55200毫升,其中包含了夜赴济南的17名淄博爱心市民。

“9月6日一天采集的AB型

全血量,就相当于平时一周的采集量,目前,省血液中心AB型血浆库存量已得到有效缓解。”李蓬介绍说,目前,省血液中心已联系省内各地市的采血点,通知广大市民可在自己居住的城市选择就近献血。

今天上午,记者从淄博市中心血站了解到,在得知淄博7岁孩子误食毒蘑菇中毒急需AB型血液事件后,淄博市中心血站积极与山东省血液中心联系,截至目前,经过市民热心献血,山东省血液中心AB型血液可以满足临床用血,如有需要会随时从淄博市中心血站调配血液。

根据淄博市中心血站提供

的统计数据显示,仅9月6日一天,淄博市共有52名AB型献血者前往市内献血点捐献20700毫升血液,AB型献血人数比平常多近3倍。淄博市中心血站相关负责人提醒,想奉献爱心的市民可到就近献血点献血,同时呼吁市民踊跃献血,为更多生命助力。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

记者手记

如有需要,我愿再献400毫升

“马上出个任务,报社组织了一批爱心人士去济南献血,准备好拍摄器材待命。”

9月6日下午5点多,接到的拍摄采访任务目的地是山东省血液中心。摄像机、话筒、电池……设备检查无误,出发!

整个拍摄过程中一直被感动,爱心人士提供大巴,淄、济两地交警全程接力护送……在爱心人士为孩子加油的呐喊声后,我的眼眶一次又一次噙满了泪水。

在拍摄过程中,我的脑海浮现出一句话,“我好像也是AB型血吧?”

拍摄进度已经完成得差不多,我放下拍摄器材,抓紧时间填表、检测。

“AB型,各项指标均符合献血条件。”山东省血液中心医务人员对我说。

“请按照顶格献血量采集,我身体素质好,没问题。”我对医务人员说。

由于爱心献血屋内座位紧张,排到我时只能从右手进行采血。献血完毕后,习惯了右手持机拍摄的我只能靠左手完成接下来的拍摄任务。

溪流汇聚成海,小爱汇聚大爱。爱,一直在传递。

如有需要,我愿再献400mL。为救孩子,这也是每一名淄博市民的义不容辞,我们又不容辞。

祝愿孩子早日康复!

大众日报淄博融媒体中心记者 王兆杰

促进认证市场健康发展

聚焦三项检查内容 淄博监督抽查认证机构

淄博9月7日讯 为进一步规范认证活动,维护淄博市认证市场秩序,增强认证的有效性和公信力。自8月中旬以来,淄博市市场监管局依照《认证认可条例》《认证机构管理办法》,按照“双随机 一公开”的原则,对淄博市质量管理体系、环境管理体系、有机产品认证、强制性产品认证等获证组织和认证机构开展监督抽查。

记者了解到,此次检查的重点将聚焦认证机构开展认证活动的真实性、合规性和有效性。检查中,将重点检查以下项目:通过对获证组织的现场检查,认证机构是否存在虚假认证、买卖证、超出批准范围从事认证活动、减少遗漏程序等问题;是否存在未对认证的产品、管理体系实施有效跟踪调查的问题;是否存在发现

认证结果不能持续符合认证要求而未及时暂停或者撤销认证证书的问题,是否存在伪造冒用、转让或不按规定使用认证证书和认证标志的问题。截至目前,已对17家获证组织和认证机构进行监督抽查;对现场检查中,发现认证机构一般性不规范问题,采取了告知或约谈的方式,督促其整改,并保留整改的证据;对严重违法违规行为,进行了立案调查。

通过认证活动监督抽查,有效地规范了获证组织、认证机构的认证活动,促进了认证活动的有序开展,打击了违法违规认证不良行为,保证了淄博市认证市场的健康发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 刘凤春 苑伟

手机气象短信好消息

淄博市专业气象台为淄博手机低端客户新开发“气象短信与生活”版手机短信天气预报。

1. 联通手机用户:包月1元,每天下午一条。请编辑短信053301发送到1065581231定制。
2. 移动手机用户:包月2元(早晨或下午)。每天早晨一条,请编辑短信11am发送到10658611定制;每天下午一条,请编辑短信11发送到10658611定制。
3. 电信手机用户:包月2元,下午一条。请编辑短信053301发送到106597218定制。
4. 咨询电话:2772107 2772259

了解最新气象信息

请拨打12121查询

查询淄博各区县的天气预报

- 张店:拨通“12121”后再拨“20”查询
- 沂源:拨通“12121”后再拨“21”查询
- 博山:拨通“12121”后再拨“22”查询
- 淄川:拨通“12121”后再拨“23”查询
- 临淄:拨通“12121”后再拨“24”查询
- 周村:拨通“12121”后再拨“25”查询
- 桓台:拨通“12121”后再拨“26”查询
- 高青:拨通“12121”后再拨“27”查询